
2020D38530 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksre-
laties over de Wijziging van de begrotingsstaat van het Ministerie van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (VII) voor het jaar 2020 (Tweede 
incidentele suppletoire begroting inzake Urgendamiddelen) (Kamerstuk 
35 521). 

De voorzitter van de commissie,
Ziengs 

De adjunct-griffier van de commissie,
Hendrickx 
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Nr. Vraag 
1 Op welke wijze kunnen huurders verduurzaming afdwingen 

wanneer een eigenaar niet geneigd is in duurzaamheidsmaatrege-
len te investeren? 

2 Kunt u nader uiteenzetten hoeveel en voor welk bedrag eigenaren 
die geen bewoners van het pand zijn tot nu toe gebruik hebben 
gemaakt van de subsidies ter verduurzaming van woningen in 
bezit? 

3 Kan de eigenaar en de huurder van dezelfde woning beiden een 
aanvraag doen volgens de verschillende regelingen? 

4 Waarin verschillen de twee regelingen, bijvoorbeeld in voorwaar-
den of de hoogte van subsidies? 

5 Op basis waarvan werden de vouchers voor energiebesparende 
producten verdeeld? 

6 Hoeveel mensen hebben een voucher voor energiebesparende 
producten gekregen? 

7 Hoe is de aanbesteding voor de vouchers voor energiebesparende 
producten verlopen? 

8 Wat is de impact van corona geweest op het verdelen van de 
vouchers voor energiebesparende producten? 

9 Waarom is van de gereserveerde € 111 mln. € 60 mln. bestemd 
voor huurwoningen en € 51 mln. voor koopwoningen terwijl er 
meer koopwoningen dan huurwoningen zijn? 

10 Waarom gaat er geld naar de stichting Urgenda? 
11 Kan het geld dat voor de stichting Urgenda is bestemd nog worden 

ingetrokken of niet worden uitgekeerd? 
12 Wat is het effect van de aangenomen motie Koerhuis (Kamerstuk 

30 196, nr. 727) op het reduceren van het energieverbruik volgens 
Urgenda? 

13 Hoe hoog is de subsidie voor gemeenten om eigenaar-bewoners te 
ondersteunen bij het reduceren van hun energiegebruik? 

14 Kunt u uiteenzetten hoeveel eigenaars tot nu toe van de PRE 
gebruik hebben gemaakt? 

15 In hoeveel woningen worden naar verwachting aanvullende 
duurzaamheidsmaatregelen genomen als gevolg van de additio-
nele € 14 miljoen voor de PRE? 

16 Op welke wijze worden bewoners ontzorgd als het gaat om het 
nemen van duurzaamheidsmaatregelen in hun woning? 

17 Hoeveel CO2-reductie wordt er naar verwachting geboekt met de 
PRE en de subsidiering van het verduurzamen van huurwoningen? 

18 Wat is de reden dat RVO.nl (uitvoering Energieakkoord) met 
€ 2.000 stijgt na de 2e suppletoire begroting? 

19 Hoe vindt het contact plaats tussen het kabinet en stichting 
Urgenda? 

20 Heeft een huurder bij het aanvragen van subsidie bij deze regeling 
goedkeuring of instemming nodig van de gebouweigenaar voor 
het nemen van de energiebesparende maatregelen? 

21 Waarom is er voor gekozen om de regeling voor huurders via RVO 
te laten lopen en die voor eigenaren via de gemeentes?
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